Protokół Nr V/2003

z Sesji Rady Gminy Lisewo odbytej w dniu 24 kwietnia 2003 roku 
w Remizie OSP Lisewo.

========================================================= 

V Sesja Rady Gminy Lisewo rozpoczęła się o godz.10-tej a zakończyła się o godz. 14.30.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska otworzyła V Sesję Rady Gminy Lisewo.

W sesji udział wzięło 14 radnych. Nieobecny radny Pan Bartłomiej Kochowicz.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Jerzy Cabaj, Sekretarz Gminy Pani

Halina Chrzanowska, Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska, Inspektor ds. Budownictwa Pan Tomasz Stański,Inspektor ds. Oświaty, Kultury i Sportu Pani Alicja Nogalska, Radca Prawny Pan  Andrzej Wróblewski oraz zaproszeni goście według załączonej listy obecności.

Na wniosek radnego Pana Edmunda Szymborskiego Rada Gminy minutą ciszy

uczciła pamięć zmarłego mieszkańca gminy Pana Wacława Lachowicza.

Przewodnicząca Rady Pani Joanna Szpręglewska powitała radnych, zaproszo-

nych gości oraz pracowników Urzędu Gminy

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła ważność obrad, na sekretarza wyzna-

czyła radną Panią Wiesławę Chojnicką.

Ad.pkt. 1 b

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła propono-

wany porządek obrad:

1.Otwarcie Sesji

   a)stwierdzenie qworum

   b)przyjęcie porządku obrad

2.Przyjęcie protokółu z ostatniej Sesji.

3.Interpelacje, zapytania i oświadczenia.

4.Informacja z działalności Wójta Gminy Lisewo za okres od ostatniej Sesji.

5.Podjęcie uchwał w sprawie:/punkt 6 obrad obejmuje odczytanie projektu   

   uchwały, dyskusję nad nim oraz podjęcie uchwały)

   a)projekt nr 1 : udzielenia absolutorium Wójtowi gminy

· sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania budżetu Gminy za 2002r.,

· dyskusja,

· opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o sprawozdaniu z wykonania budżetu wraz ze sprawozdaniem z wykonania planów finansowych, zadań z zakresu administracji rządowej zleconej gminom,

· opinia Komisji Rewizyjnej dotycząca wykonania budżetu,

· wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie  udzielenia absolutorium,

· opinia składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej.

   b)projekt nr 2 : zmiany uchwały Nr IV/21/2003 z dnia 7 lutego 2003r.      

                            w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2003r.

  c)projekt nr 3 : ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz

                            wartość punktu w tabeli punktowych rozpiętości

                            dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników    

                            zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Lisewo.

   d)projekt nr 4 : ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Lisewo.

   e)projekt nr 5 : zmiany uchwały Nr XVIII/147/2003 Rady Gminy Lisewo z  

                            dnia 27 kwietnia 2001r.

   f)projekt nr 6 : zarządzenia wyborów uzupełniających na sołtysa wsi Lisewo.

   g)projekt nr 7: unieważnienia wyboru sołtysa, Rady Sołeckiej i Komisji  

                           Rewizyjnej w sołectwie Kamlarki.

   h)projekt nr 8: zarządzenia wyborów na Sołtysa,Rady Sołeckiej i Komisji    

                           Rewizyjnej Sołectwa Kamlarki.

   i)projekt nr  9: unieważnienia wyboru sołtysa, Rady Sołeckiej i Komsji

                           Rewizyjnej w Sołectwie Tytlewo.

   j)projekt nr 10:zarzadzenia wyborów na Sołtysa, Rady Sołeckiej i  Komisji

                            Rewizyjnej Sołectwa Tytlewo 

   k)projekt nr 11:zbycia akcji spółki Netia Telekom Toruń S.A.                                        

   l)projekt nr  12:wprowadzenia w punktach skupu złomu metali kolorowych na

                           terenie Gminy Lisewo obowiązku prowadzenia ewidencji  dos-

                           tawców, rejestracji rodzaju źródeł pochodzenia złomu.

   m)projekt nr 13:powołania Rady Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia w

                             Lisewie.

n)projekt nr 14:ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych  

                            zawierających powyżej 4,5 alkoholu(z wyjątkiem piwa),

                            przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i

                            w miejscu sprzedaży w Gminie Lisewo.

o)projekt nr 15: zasad usytuowania na terenie gminy Lisewo miejsc sprzedaży

                             i podawania napojów alkoholowych.

p)projekt nr 16: zmiany regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe

                             warunki przyznania nauczycielom dodatku motywacyjnego,

                             funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych  

                             składników a także wysokości oraz szczegółowych zasad

                             przyznania i wypłacania dodatku mieszkaniowego.

7.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

8. Wolne wnioski i zakończenie Sesji.

Radny Pan Bogdan Taczyński zajmując głos nad przedstawionym porządkiem obrad stwierdził, że jest zdumiony umiejscowieniem w porządku obrad projektów uchwał nr 7,8,9,10,.Pan Taczyński oświadczył, że nie zna powodów

dla których te projekty znalazły się w proponowanym porządku obrad i poprosił

o wyjaśnienie przyczyn.

Sekretarz Gminy Pani Halina Chrzanowska wyjaśniła, że zgodnie z Uchwałą  

Nr IV/25/2003 Rady Gminy Lisewo z dnia 11 lutego 2003r. zostały zwołane zebrania  wiejskie we wszystkich sołectwach gminy. W myśl § 15 ust.1 Statutu

Sołectwa, przewodniczącym zebrania powinien być radny wyznaczony przez Radę Gminy. W miejscowości Kamlarki i Tytlewo radny nie przybył na zebranie. Pomimo tego zebrania się odbyły i zostały przeprowadzone wybory

Sołtysa, Rady Sołeckiej i Komisji Rewizyjnej. Wobec braku przewodniczącego

zebranie wiejskie nie powinno się odbyć.

W tej sytuacji wybory należy unieważnić, ponieważ postępowanie takie jest

sprzeczne ze Statutem Sołectwa.

Więcej uwag nie wnoszono i Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska poddała pod głosowanie porządek obrad. Za przyjęciem

porządku głosowało 13 radnych,1 radny wstrzymał się od głosu.

Porządek obrad został przyjęty tak jak powyżej.

Ad.pkt.2

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska poinformowała zebranych, że nie zostały zgłoszone uwagi do protokółu z Sesji Rady Gminy

z dnia 7 lutego 2003 roku co oznacza, że protokół został przyjęty.

Ad.pkt.3

Radny Pan Marek Szpręglewski pierwszą interpelację skierował do radnego

powiatowego Pana Grzegorza Zalewskiego. Interpelacja dotyczyła połatania dziur na drodze Krusin- Linowiec.

Wójta Gminy Pana Jerzego Cabaja zapytał się jak został zrealizowany wniosek

Komisji Rolnictwa ,Budżetu i Rozwoju Gospodarczego w sprawie powołania

komisji, która zbada nielegalne podłączenia ścieków do Strugi Sadzka.

Radny Pan Edmund Szymborski zapytał się, kiedy zostanie zainstalowany ogólno- dostępny telefon i po jednym punkcie świetlnym w miejscowości

Błachta i Strucfoń.

Radny Pan Lech Lewandowski zapytał się kiedy wyjedzie równiarka na drogiGminne, poprosił też radnego powiatowego, aby starostwo nawiozło kamień na pobocza drogi powiatowej Firlus – Lipienek.

Radny Pan Bogdan Taczyński zapytał się jak będzie przebiegał proces wymiany

sieci wodociągowej w części wsi Lisewa.

Radny Pan Mieczysław Szymborski zapytał się Wójta Gminy, czy została zmniejszona stawka za dowóz dzieci do szkół, ponieważ paliwo w ostatnim czasie staniało.

Ad.pkt.4

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj przedstawił informację na temat swojej działal-

ności za okres od 7 lutego 2003r. do 24 kwietnia 2003r.

(Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokólu)
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska   poinformowała zebranych, że w tym punkcie obrad przystępuje się do części  uchwałodawczej.

Pierwszym projektem uchwały przedstawionym Radzie jest projekt uchwały

w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Wójta Gminy Lisewo z wykonania budżetu gminy za rok 2002 i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Lisewo.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2002 rok zawierające:

· zestawienie faktycznie zrealizowanych dochodów i wydatków budżetowych w porównaniu z wielkościami planowanymi,

                                -   wykonanie wydatków inwestycyjnych oraz nakładów       

                                      inwestycyjnych faktycznie zrealizowanych w ujęciu

                                finansowym w odniesieniu do wielkości planowanych,

· omówienie spłat i stanu zobowiązań z tytułu zaciągniętych 

kredytów i pożyczek na pokrycie niedoboru budżetu,

                                -    rozliczenie z wykorzystania dotacji otrzymanych z budżetu 

                                      państwa na zadania zlecone i powierzone z zakresu  

                                administracji rządowej.

                               (sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokółu)

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska otworzyła dyskusję nad przedstawionym sprawozdaniem.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Budżetu i Rozwoju Gosporadczego

Radny Pan Marek Szpręglewski i Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

Pan Edmund Szymborski oświadczyli, że sprawozdanie z wykonania budżetu

Gminy Lisewo za 2002 rok szeroko było rozpatrywane na posiedzeniach

wszystkich komisji Rady.

W związku z tym, że nie zgłaszano żadnych uwag do przedstawionego sprawozdania i nikt z radnych nie wyraził woli zabrania głosu w dyskusji

nad przedstawionym sprawozdaniem, Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj odczytał w całości treść Uchwały Nr 13)2003 Składu Orzekającego Nr 5 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 1 kwietnia 2003r. w sprawie wyrażenia

opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy wraz z odrębnymi sprawozdaniami z wykonania planów finansowych zadań za rok 2002.

( załącznik nr 3 do protokółu)
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Edmund Szymborski przedstawił

zebranym opinię Komisji Rewizyjnej dotyczącą sprawozdania Wójta Gminy

z wykonania budżetu gminy za 2002 rok oraz wniosek Komisji Rewizyjnej

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
(załącznik nr 4 do protokółu)

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła zebranym

treść uchwały Nr 13a/2003 Składu Orzekającego Nr 5 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 8 kwietnia 2003r.w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lisewo za 2002 rok.
(załącznik nr 4 do protokółu)

Do przedstawionych powyżej materiałów nie wnoszono pytań ani uwag i 

przystąpiono do głosowania uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania 
Wójta Gminy Lisewo z wykonania budżetu gminy za rok  2002 i udzielenia

absolutorium Wójtowi Gminy Lisewo.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr V/30/2003 Rady Gminy Lisewo z dnia 24 kwietnia 2003 roku

w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Wójta Gminy Lisewo z wykonania budżetu gminy za rok 2002 i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Lisewo

została podjęta.

Skarbnik Gminy Pani Henryka Świątkowska przedstawiła projekt uchwały nr 2

w sprawie zmiany uchwały nr IV/21/2003  z dnia 7 lutego 2003 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2003 rok.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wnosili uwag, ani pytań i Przewodnicząca Rady poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr V/31/2003 Rady Gminy Lisewo z dnia 24 kwietnia 2003r. w sprawie zmiany uchwały Nr IV/21/2003 z dnia 7 lutego 2003r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Na 2003 rok została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt

uchwały nr 3 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartość punktu w tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych
Gminy Lisewo.

Radny Pan Bogdan Taczyński zapytał się czy podjęcie tej uchwały będzie oznaczało to, że co rok radni będą wracali do tej uchwały przy waloryzacji płac i czy nie lepiej w uchwale dać delegację Wójtowi do wykonywania tych czynności.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj wyjaśnił, że zmianę wyżej wymienionych zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach 

organizacyjnych gminy Lisewo wprowadza się na wniosek kierowników tych jednostek w związku z wprowadzonymi podwyżkami płac o 4% w budżecie gminy na 2003r. oraz zmianami zasad wynagradzania w)w pracowników wprowadzonymi w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000r.w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego.

Więcej pytań ani uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie wnosi i Przewodnicząca Rady Gminy poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych,

Uchwała Nr V/31/2003 Rady Gminy Lisewo z dnia 24 kwietnia 2003 roku

w sprawie uchwalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartość punktu w tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Lisewo została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały Nr 4 w sprawie

ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Lisewo.
Radny Pan Marek Szpręglewski poprosił o podanie ile Pan Wójt będzie otrzymywał pieniędzy po potrąceniu wszystkich pozostałych składników. Sekretarz Gminy Pani Halina Chrzanowskja poinformowała zebranych, że

od kwoty 6228 zł trzeba od trzeba odjąć 1/3 tej wielkości więc pozostaje suma około 3800 zł. Podwyżka płacy Pana Wójta wyniesie 244 zł. miesięcznie.
Radny Pan Bogdan Taczyński zapytał się, dlaczego na posiedzeniach nie było 

mowy o tym, że płaca Pana Wójta zostanie zwaloryzowana o 4% Przy przedstawianiu tego projektu mówiono jedynie o zmianie składników płacy. 

Radna Pani Ryszarda Jankowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury,

Zdrowia, Spraw Socjalnych i Młodzieży oświadczyła, że na posiedzeniu

komisji było omawiane to zagadnienie.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska oświadczyła iż z związku z tym, że na posiedzeniach komisji padały wnioski o waloryzację płacy wójta zgodnie z przyjętym wskaźnikiem wzrostu płac, na posiedzeniu Przewodniczącej Rady z Przewodniczącymi Komisji podjęto decyzję o przedstawieniu projektu uchwały w tej sprawie na dzisiejszej sesji.

Więcej pytań ani uwag do przedstawionego projektu nie było i Przewodnicząca Rady poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 osób.

Uchwała Nr V/33/2003 Rady Gminy Lisewo z dnia 24 kwietnia 2003roku

w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Lisewo została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt  uchwały nr 5 w sprawie zmiany uchwały Nr Xviii/147/2003 Rady Gminy Lisewo z dnia 27 kwietnia 2001r.

Do przedstawionego projektu uchwały nie było pytań, radni nie wnosili uwag

i Przewodnicząca Rady poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr V/34/2003 Rady Gminy z dnia 24 kwietnia 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/147/2003 Rady Gminy Lisewo z dnia 27 kwietnia

2001 roku została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt

uchwały nr 6 w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających na sołtysa wsi Lisewo.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie mieli pytań, nie wnosili też uwag i Przewodnicząca Rady poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych.
Uchwała Nr V/35/2003 Rady Gminy Lisewo z dnia 24 kwietnia 2003 roku w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających na sołtysa wsi Lisewo została

podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt

Uchwały nr 7 w sprawie unieważnienia wyboru sołtysa, Rady Sołeckiej i Komisji Rewizyjnej w sołectwie Kamlarki.

Radny Pan Bogdan Taczyński zaproponował, aby statucie sołectwa wprowadzić zmiany uwzględniające zaistniałą sytuację, która w przyszłości wyeliminuje

zaistniałe przypadki. Pan Taczyński oświadczył też, że powinna być uszanowana wola mieszkańców wsi, którzy brali udział w tych zebraniach

i uznać wybory ważne.

Sekretarz Gminy Pani Halina Chrzanowska na powyższe wyjaśniła, że zebrania

muszą być powtórzone, ponieważ zgodnie z § 15 ust, 1 Statutu Sołectwa, przewodniczącym zebrania powinien być radny wyznaczony przez Radę Gminy. 
Pomimo tego zebranie odbyło się i zostały przeprowadzone wybory sołtysa, Rady Sołeckiej i Komisji Rewizyjnej. Wobec braku przewodniczącego zebranie nie powinno się odbyć.

W tej sytuacji wybory należy unieważnić, ponieważ postępowanie takie jest sprzeczne ze Statutem Sołectwa.

Radny Pan Edmund Szymborski oświadczył, ze kryteria zawarte w Statucie Sołectwa zostały określone przez radnych. Wybranie sołtysów, Rady Sołeckiej i Komisji Rewizyjnej zostało dokonane nieformalnie i wybory powinny być powtórzone, ponieważ nawet wypłacanie diet sołtysom tych dwóch wsi nie będzie miało podstawy prawnej.

Więcej uwag do przedstawionego projektu uchwały nie wnoszono i Przewodnicząca Rady poddała go pod głosowanie. 

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Uchwała Nr V/36/2003 Rady Gminy Lisewo z dnia 24 kwietnia 2003 roku

w sprawie unieważnienia wyboru sołtysa, Rady Sołeckiej i Komisji Rewizyjnej w sołectwie Kamlarki została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt

uchwały nr 8 w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających na Ssołtysa, Rady Sołeckiej i Komisji Rewizyjnej Sołectwa Kamlarki.

Do przedstawionego projektu uchwały nie wnoszono uwag i nie było pytań i Przewodnicząca Rady poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.  

Uchwała Nr V/37/2003 Rady Gminy Lisewo z dnia 24 kwietnia 2003 roku

w sprawie zarządzenia wyborów na sołtysa, Rady Sołeckiej i Komisji Rewizyjnej Sołectwa Kamlarki została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt uchwały nr 9 w sprawie unieważnienia wyboru Sołtysa, Rady Sołeckiej i Komisji Rewizyjnej sołectwa Tytlewo.

Do przedstawionego projektu uchwały nie wnoszono uwag i nie było pytań i

Przewodnicząca Rady poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr V/38/2003 Rady Gminy Lisewo z dnia 24 kwietnia 2003 roku

w sprawie unieważnienia wyboru Sołtysa, Rady Sołeckiej i Komisji Rewizyjnej

Sołectwa Tytlewo została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt

uchwały nr 10 w sprawie zarządzenia wyborów na Sołtysa ,Rady Sołeckiej,

 i Komisji Rewizyjnej Sołectwa Tytlewo.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wnosili uwag nie było też pytań 

i Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr V/39/2003 Rady Gminy Lisewo z dnia 24 kwietnia w sprawie zarządzenia wyborów na Sołtysa, Rady Sołeckiej i Komisji Rewizyjnej Sołectwa Tytlewo została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt

Uchwały nr 11 sprawie zbycia akcji spółki Netia Telekom Toruń S. A.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj wyjaśnił zebranym, że w dniu 7 stycynia 2003 r. Netia Telekom Toruń S.A w Warszawie, zwróciła się do Urzędu Gminy z prośbą o zbycie akcji spółki Nietia Telekom Toruń S.A. należących do Urzędu

Gminy Lisewo. Wykup akcji przez spółkę Netia Telekom jest częścią programu Restrukturyzacji struktur holdingu. Akcje zostały zakupione w roku 1991 roku

zgodnie z uchwałą Rady Gminy Nr X/6)1991 za cenę ówczesnych złotych 

15.720.000,-. Obecnie Urząd Gminy otrzyma 2.140 zł.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wnosili uwag, nie było też pytań i Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Za przyjęciem projektu głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr V/40/2003 Rady Gminy Lisewo z dnia 24 kwietnia 2003 roku

w sprawie zbycia akcji spółki Netia Telekom Toruń S.A została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt uchwały Nr 12 w sprawie wprowadzenia w punktach skupu złomu metali kolorowych na terenie Gminy Lisewo obowiązku prowadzenia ewidencji dostawców, rejestracji rodzaju oraz źródeł pochodzenia złomu.

Radny Pan Bogdan Taczyński zapytał się jak Wójt Gminy chce wykonać tę

uchwałę.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj odpowiedział, że w formie zarządzenia zostaną skierowane pisma do osób prowadzących działalność skupu złomu.

Radna Pani Ryszarda Jankowska zapytała się czy zachodzi konieczność podejmowania tej uchwały skoro akty ustawodawcze wyższego rzędu regulują

te sprawy na terenie całego kraju.

Radca Prawny Pan Andrzej Wróblewski wyjaśnił,  iż przepisy określające ten

problem zostały podane w podstawie prawnej podejmowanej uchwały. Podejmowanie uchwały w tej sprawie następuje na terenie całego województwa.

Ma ona na celu zapewnienie i zwiększenie porządku i bezpieczeństwa publicznego poprzez wzrost wykrywalności przestępstw przeciwko mieniu na terenie gminy. Uchwała jest podejmowana na wniosek Policji.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpreglewska przedstawiła projekt

Uchwały nr 13 w sprawie powołania Rady Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lisewie.

Sekretarz Gminy Pani Halina Chrzanowska poinformowała zebranych, że Rada

Społeczna działa przy Gminnym Ośrodku Zdrowia w Lisewie w składzie

5-cio osobowym.

W skład Rady wchodzi:

-wójt lub osoba przez niego wyznaczona i tą osobą jest radny Pan Edmund Szymborski, który tę funkcję pełnił w poprzedniej kadencji.

-przedstawiciel wojewody i tą osobą jest Pan Grzegorz Zalewski, 

który także był przedstawicielem wojewody w mijającej kadencji

-oraz przedstawiciele wskazani przez Radę Gminy w osobach Pani Zofii Kochowicz i Pana Zenona Ciechowskiego.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Młodzieży Pani Ryszarda Jankowska zgłosiła kandydaturę Pana Marka Szpręglewskiego.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Edmund Szymborski zgłosił kandydaturę Pana Mariana Ożga.

Przewodniczący Rady Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lisewie mijającej kadencji Pan Edmund Szymborski przedstawił zebranym zadania i prawa komisji wynikające z ustawy o publicznych zakładach opieki zdrowotnej.

Radca Prawny Pan Andrzej Wróblewski poinformował zebranych, iż zostały

zgłoszone 4 osoby z których rada dokona wyboru 3 osób. Wybór powinien zostać dokonany w głosowaniu jawnym.

Głosowanie będzie odbywać się na poszczególne osoby. Każdy radny ma prawo

głosowania na każdą kandydaturę. Trzy osoby, które otrzymują najwięcej głosów wchodzą w skład komisji. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przeprowadziła głosowanie. Poszczególne osoby otrzymały:

- Pani Zofia Kochowicz      - 2 głosy

- Pan Zenon Ciechowski    - 11 głosów

- Pan Marek Szpręglewski - 13 głosów

- Pan Marian Ożga             - 14 głosów

W skład Rady zostali powołani Panowie Zenon Ciechowski, Marek Szpręglewski i Marian Ożga.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały nr 13

z powyżej podanymi nazwiskami.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 osób, jedna osoba wstrzymała się od głosu.

Uchwała Nr V/42/2003 Rady Gminy Lisewo z dnia 24 kwietnia  2003 roku

w sprawie powołania Rady Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lisewie

została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt

nr 14 w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4% alkoholu( z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży w Gminie Lisewo 

Do przedstawionego projektu radni nie wnosili uwag nie mieli też pytań i Przewodnicząca Rady Gminy poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem głosowało 14 radnych.

Uchwała nr V/43/2003 Rady Gminy w Lisewie z dnia 24 kwietnia 2003 roku

w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5 % alkoholu( z wyjątkiem piwa), przeznaczonych 

do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży w Gminie Lisewo została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt uchwały nr 15 w sprawie zasad usytuowania na terenie gminy Lisewo miejsc

sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Radny Pan Lech Lewandowski powiedział, że zgodnie z tym projektem  sprzedaż i spożywanie alkoholu nie może być usytuowane bliżej niż 25 metrów od placówek oświato wychowawczych i opiekuńczych, kościołów, placówek służby zdrowia, wiejskich obiektów rekreacji i sportu, cmentarzy. I dalej zapytał się radcy prawnego czy punkt sprzedaży może być umiejscowiony na wspólnym korytarzu przy którym mieszkają lokatorzy. 

Radca Prawny Pan Andrzej Wróblewski na powyższe odpowiedział,iż uchwała

powinna uwzględniać pewne kompromisy co do punktów usytuowania punktów 

sprzedaży alkoholu. Rani powinni zadecydować czy przyjęte rozwiązania są słuszne czy nie. Jedno jest obowiązkiem Rady, że musi określić takie warunki.

Radny Pan Lech Lewandowski zaapelował do władz Gminy,  aby zwracała bardziej większą uwagę na miejsce lokalizacji punktu sprzedaży przy wydawaniu nowych zezwoleń.

Więcej uwag radni nie zgłaszali i Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna

Szpręglewska poddała pod głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych,2 radnych było przeciwnych,

1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr V/44/2003 Rady Gminy Lisewie z dnia 24 kwietnia 2003 roku w sprawie zasad usytuowania na terenie gminy Lisewo miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt uchwały nr 16 w sprawie zmiany regulaminu określającego wysokość oraz za szczegółowe warunki pracy oraz niektórych innych składników a także wysokość oraz szczegółowych zasad przyznania i wypłacania dodatku mieszkaniowego.

Radny Pan Lech Lewandowski zapytał się, co oznacza zapis „innych składników”

Inspektor d)s Oświaty Pani Alicja Nogalska poinformowała, że ta uchwała dotyczy tylko jednego dodatku za wychowawstwo. Od 2000 roku dodatek ten nie był waloryzowany i wynosi 1 zł od 1 dziecka. Pan Wójt proponuje, aby ten

dodatek został zwiększony o wskaźnik wzrostu płac przyjęty do projektu

budżetu na 2003 rok. 

Radny Pan Edmund Szymborski złożył wniosek formalny o wykreślenie z projektu uchwały z § 1 punktu w brzmieniu „Upoważnia się Wójta Gminy do corocznej waloryzacji dodatku funkcyjnego o wskaźnik przyjęty do budżetu Gminy na dany rok. Zdaniem Pana Szymborskiego taki zapis nie powinien być wprowadzany obligatoryjnie, ponieważ w następnych latach będzie to automatyczne obciążenie dla budżetu gminy. Pan Szymborski stwierdził, że w 

omawianym projekcie uchwały waloryzacja dodatku winna dotyczyć tylko roku 2003.

Radna Pani Wiesława Chojnicka odnosząc się do wypowiedzi Pana Szymborskiego poinformowała zebranych, że ona jako wychowawca klasy

16-to osobowej otrzymuje dodatek miesięczny w wysokości 16 zł. Podwyżka

brutto miesięcznie wyniesie 64 gr. brutto. Przy wprowadzaniu regulamu wynagradzania nauczycieli w roku 2000 dodatek ten został drastycznie

obniżony, zwaloryzowanie go obecnie będzie gestem dobrej woli w stronę nauczycieli.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj poinformował zebranych, że wprowadzenie tego

dodatku spowoduje wydatek z budżetu gminy w kwocie 600 zł brutto w skali roku dla wszystkich nauczycieli z terenu gminy.

Przewodnicząca Rady Pani Joanna Szporęglewska poddała pod głosowanie

zgłoszony przez radnego Pana Szymborskiego wniosek formalny.

Za przyjęciem wniosku głosowało 3 radnych, 10 radnych było przeciwnych,

1 radny wstrzymał się od głosu.

Wniosek formalny nie został przyjęty.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały nr 16.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, 3 radnych było przeciwnych.

Uchwała Nr V/45/2003 Rady Gminy Lisewo z dnia 24 kwietnia 2003 roku

w sprawie zmiany Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za

warunki pracy oraz niektórych innych składników, a także wysokość oraz szczegółowych zasad przyznania i wypłacania dodatku mieszkaniowego została podjęta.

Akt.pkt.6

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj odpowiadając na interpelacje radnych w pierwszej

kolejności omówił wnioski mieszkańców zgłaszane na zebraniach wiejskich.

- droga  Robakowo– Pniewite ujęta w planie robót na 2003 rok,

- remont nawierzchni kamieniem wapiennym dróg powiatowych Lisewo-  

  Lipienek, Lisewo-Działowo i Paparzyn- Krusin będzie wykonany do końca

  kwietnia 2003r.,

- Pan Marek Szpręglewski zgłosił potrzebę łatania dziur na drodze Krusin - 

  Linowiec – zostanie to zgłoszone do Starostwa w przyszłym tygodniu,

- została powołana komisja w składzie Pan K, Kowal.Pan Z. Dudzińki i Pan

  T. Krajewski, która na dniach rozpocznie kontrolę nielegalnych podłączeń

  do sieci melioracyjnej

- zainstalowanie lampy oświetleniowej we wsi Błachta. Na złożony wniosek

 o środki finansowe do Wojewody na kwotę 121 tys.zł. Gmina otrzymała 7,7

 tys, zł. Za te środki planuje się zainstalowanie lamp oświetleniowych w Lisewie

 na ulicy Chełmińskiej od kościoła w kierunku cmentarza

- w sprawie interpelacji radnego pana Lewandowskiego dotyczącej pracy   

  równiarką na drogach, Pan Wójt poinformował, że otwarcie ofert na tę usługę      

  nastąpi 29 kwietnia br. Podział środków finansowych na drogi gminne jest

  następujący: 50 tys. zł -  zakup kamienia 

                       15 tys. zł -  zimowe utrzymanie dróg

                       18 tys. zł -  usługi równiarką

                         4 tys. zł -  bieżące utrzymanie dróg

- w sprawie interpelacji radnego Pana Bogdana Taczyńskiego Pan Wójt

  odpowiedział, że remont odcinka sieci wodociągowej w Lisewie w kierunku   

  Pana Rittra będzie odbywał się z środków poza budżetowych. 45 tys. zł  

  przekaże Pan Ritter oraz pokryje koszty dokumentacji. Prace remontowe

  zostaną wykonane przez ludzi z Powiatowego Biura Pracy w ramach prac

  interwencyjnych i robót publicznych. Prace będą wykonywane w takim okresie

  aby nie zniszczyć płodów rolnych i tym samym nie płacić odszkodowania

  rolnikom,.

- zostaną ustawione pojemniki na odpady szklane, plastykowe i na papier w  

  w trzech punktach Lisewa tj. na terenie spółdzielni mieszkaniowej,

  na placu przy restauracji GS i na skrzyżowaniu ulic Chełmińskiej  i Toruńskiej.

- w sprawie interpelacji radnego Pana Mieczysława Szymborskiego Pan Wójt

  odpowiedział ,iż obecnie cena 1 kilometra dowozu dzieci kosztuje urząd

  2,60 zł. Jednak w najbliższym czasie zostaną przeprowadzone z   

  przewoźnikiem rozmowy w celu obniżenia stawki za dowóz dzieci

  z uwagi na obniżkę ceny paliwa.

- Pan Wójt poinformował zebranych, że nie zostaną spełnione postulaty    

  mieszkańców gminy dotyczące postawienia 7-miu aparatów telefonicznych

  ogólnodostępnych, ponieważ telekomunikacja nie wyraziła

  zainteresowania tą sprawą.

  Radny Powiatowy Pan Grzegorz Zalewski poinformował zebranych,

że jeszcze 

nie odbył się przetarg na dostawę kamienia na drogi Lisewo- Lipienek i Malankowo- Działowo.

Na drodze z Kornatowa do Pniewitego zostaną  zlikwidowane szczeliny po pęknięciach w nawierzchni. Z powiatowego Zarządu Dróg 45.000 zł zostało

przekazane na remont drogi Linowiec – Obory. 

Pan Zalewski poinformował, że Rada Powiatu wdrożyła nowy program dotyczący bardziej sprawniejszej obsługi przy wydawaniach pozwoleń

budowlanych. Został przeprowadzony konkurs na dyrektora ZOZ w

Chełmnie. Zarząd Powiatu na to stanowisko powołał Panią Burc.

Zadłużenie ZOZ na koniec roku 2002 wynosi 745 tys. zł. i jest to spowodowane

tym, że NFOZ nie zapłacił za wykonane usługi. W związku z tym o 10%

zostały obniżone kontrakty lekarzy specjalistów, co spowodowało wydłużenie

czasu wyczekiwania na wizytę.

Rada Powiatu wystawiła do sprzedaży zespół pałacowo-parkowy w Grubnie,

oraz podjęła decyzję o sprzedaży lokali mieszkalnych w Mgoszczu.

W najbliższym terminie Rada Powiatu podejmie decyzję o utworzeniu

szkoły zasadniczej przy Zespole Szkół w Lisewie.

Radna Pani Ryszarda Jankowska zapytała się, dlaczego ma być utworzona szkoła zawodowa a nie średnia.

Pan Zalewski odpowiedział, że przed podjęciem decyzji o tworzeniu szkoły zawodowej, było przeprowadzone rozeznanie na rynku oświatowym. Brano pod uwagę także gwarancję odpowiedniego poziomu nauczania.

Ad.pkt.7
 Zaproszony gość Pani Maria Sękowska zwróciła zebranym uwagę, na sprawę

dotyczącą wywożenia na drogi szlaki i żużlu, Zdaniem Pani Sękowskiej jest to niewłaściwe, ponieważ są to materiały rakotwórcze, radioaktywne i tym samym

szkodliwe dla zdrowia. Pani Sękowska zwróciła także uwagę na fakt nagminnego wypalania traw na łąkach i poboczach dróg. Zaapelowała do władz

gminnych aby zwrócili baczniejszą uwagę na ten fakt. Poprosiła też o rozważenie możliwości postawienia pojemników umożliwiających sortujących odpady przy blokach mieszkalnych po byłej RSP w Lisewie.

Zwróciła też uwagę na zbyt wysokie krawężniki przy chodnikach w Lisewie.

Zaproponowała ,aby przypadku budowy nowych odcinków chodników, krawężniki nie były tak wysokie.

Dyrektor Zespołu Szkół w Lisewie Pan Grzegorz Zalewski poinformował

zebranych iż młodzież szkolna bierze udział w szeregu konkursach,

w których osiąga bardzo dobre wyniki i tak:

w Powiatowym Konkursie Pisanek młodzież szkolna otrzymała wyróżnienie,

a Świetlica Środowiskowa zajęła II miejsce, w Wojewódzkim Przeglądzie Piosenki Harcerskiej młodzież zajęła II miejsce. W konkursie ekologicznym uczniowie byli siódmi a w turnieju coca- coli pierwsi. W konkursie strażackim

uczniowie szkół z terenu gminy Lisewo reprezentują powiat chełmiński na

szczeblu wojewódzkim. Uczeń ze szkoły w Lisewie otrzymał wyróżnienie z Techników Budowlanego z Grudziądza za przygotowaną pracę konkursową.

W dniu dzisiejszym w Szkole w Lisewie odbywa się spotkanie integracyjne

z niepełnosprawnymi artystami. Uczniowie szkół z terenu gminy zajęli też II 

miejsce w konkursie o przepisach ruchu drogowego i II i III miejsce w konkursie przyrodniczym.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska podziękowała  wszystkim zebranym za udział w obradach i zamknęła V Sesję.

Protokół sporządziła:

Elżbieta Majewska

